

## 真正的“三九寒天”要来了

# 周末寒潮来袭,最低气温又将破冰点

本报讯(记者郑红)1月11日云系增多,夜里雨水上线,后半夜还出现大雾,连日晴好天气划上句号。虽有雨水打扰,但暖湿气流强盛,丝毫不妨碍升温的步伐,昨天、今天我市大部分地区最高气温升至“2”字头,暖如初春。

台州市气象台台长翁之梅介绍,进入1月以来,冷空气势力偏弱,我市气温显著偏高,降水显著偏少。截至1月11日,全市平均气温10.1℃,较常年偏高2—3℃;平均降水量仅0.9毫米,较常年偏少95%。

都说“三九四九冰上走”,冷空气才是

“三九”天气舞台的主角,暖气团虽然强悍却也是强弩之末。根据目前的天气形势分析,14日下午到傍晚,冷空气中的“王者”——寒潮将强势“杀到”,自北而南影响我市,带来剧烈降温、大风天气。

气温升得越高,降得就越狠。昨天下午,市气象台发布寒潮警报,14日夜里起全市气温将“断崖式”下降,预计日平均气温过程降温幅度可达12—15℃,17日至18日早晨气温较低,北部地区-2—-4℃,有冰冻,其他地区-1—1℃,局部有薄冰。

14日上午沿海海面偏北风5—6级、阵

风7级,下午到傍晚增强至7—8级、阵风9级,夜里到16日上午近海各渔场和高山区有8—10级大风,内陆地区阵风5—7级,17日沿海风力逐渐减弱到6—8级。

这股寒潮不仅带来降温,还会与暖湿气流配合,带来大范围的雨雪天气。15日前我市以阴雨天气为主,其中13日傍晚到夜里中南部地区雨量中到大,15日白天或将出现雨雪形态转换,下午到夜里山区有小雨夹雪或雪。

前期气温显著偏高,此次寒潮影响后,我市气温将出现冷暖急转,北部地区有冰

冻,山区有严重冰冻,对公众生活有较大影响,气象专家提醒市民,及时增添衣物,谨防呼吸道疾病传播。此外,最近几天暖湿气流活跃,台州多降水天气,雨天路面湿滑、多雨雾,早晚时段能见度较低,眼下正值春运,市民出行需注意交通安全。

台州市区具体天气预报:12日阴偶有小雨,夜里阴有小雨,14—20℃;13日阴有时有雨,夜里阴有中雨,16—20℃;14日阴有雨,14—18℃;15日阴有时有雨,4—8℃;16日阴转多云,1—7℃;17日晴到少云,0—9℃;18日晴到少云,-1—9℃。

# 春节临近,“铲屎官”们忙着为宠物“入托”

## 人工成本上升,寄养服务价格上浮50%以上

台传媒记者李筱筱文/摄

春节临近,不少“铲屎官”开始计划外出旅游或回老家过年,可朝夕相处的宠物如何安置,成了一个难题。

近日,记者走访发现,因长途交通工具不允许携带宠物,委托亲朋代养怕添麻烦等因素,不少市民选择将宠物寄养至宠物店或宠物医院,节前寄养生意升温。

### 宠物寄养迎来旺季

椒江的潘先生养了一条泰迪犬“旺仔”,每天下班,他都会带着“旺仔”出门散步。春节假期他计划带着家人去云南玩几天,眼看着假期越来越远,可是“旺仔”还没有找到地方安置,潘先生心里有点着急。

“本来想托同养宠物的朋友帮忙照顾几天,但难得的假期,大伙好像都有自己的安排,不大好意思麻烦他们,如果交给没有饲养经历的朋友照顾,又有点不放心。”潘先生说,思前想后,他决定把“旺仔”放在宠物医院寄养。这两天,他询问了几家宠物医院的寄养细则,准备为“旺仔”挑选合适的“临时窝”。

记者走访市区多家宠物店、宠物医院了解到,目前宠物寄养迎来旺季,已有不少市民为自家的“毛孩子”预订了春节期间的寄养服务。

“目前,店里前来预约春节期间寄养的宠物主人明显增多,还有部分老顾客,平时都会寄养,今年春节,他们也都已经提前预

约了。”椒江区云西路的陆虎宠物医院工作人员邓晶晶说,1月19日,顾客基本上会把宠物送过来,多数寄养时间为一周。

与前两年相比,今年的寄养订单较多。邓晶晶说,今年疫情放开了,很多市民选择回外地家乡过春节,宠物带回家不太方便,因此选择寄养,还有一部分是因外出旅游前来寄养。“寄养服务包括喂食、遛弯,每天发视频给宠物主人让其了解‘毛孩子’的况况等。”

椒江区广场南路的“听TA说宠物·宠物生活馆”老板张先生表示,目前,店内已有不少“毛孩子”入住,寄养基本上快满了,寄养时间基本集中在春节档。“现在寄养只接猫狗,按照往年,店内春节期间寄养数量大概有40至50只,期间提供遛、喂、铲屎、清理、消毒等寄养服务。”

### 寄养价格上浮50%以上

春节期间,由于人工成本上升,服务涨价在所难免。不少宠物店老板表示,洗澡等额外服务项目也会相应涨价。

他们介绍,宠物寄养一般按天收费,根据宠物的体型大小和体重确定价格。记者走访发现,春节期间,不少宠物店或宠物医院寄养价格比平时上涨50%左右,也有的表示价格会翻倍,会员则按平常收费。平常小型犬寄养一天收费在30至50元,大型犬寄养一天收费在50至80元。

在市区小曾宠物店里,店主小曾说,每到春节前,会有很多人带宠物来店里洗澡、美容,这段时间可以说是一年中最佳



台州市区一家宠物医院工作人员为宠物喂食。

的时候。近日他在微信朋友圈发了涨价通知,决定从1月12日开始实行春节价格。“一般春节前后,宠物洗澡、美容、寄养价格会再上涨50%。”小曾说,春节期间,店内一般寄养10多只宠物。

“听TA说宠物·宠物生活馆”老板张先生介绍,1月10日至31日,店内宠物洗澡、美容、寄养价格翻倍,会员价格不变。“店内有

39元、69元、89元、159元四种寄养包间,以约德尔小包间为例,原价为39元/天,春节期间,非会员价78元/天,会员价39元/天。”

此外,多家宠物店、宠物医院表示,寄养时会和宠物主人签订寄养协议。同时,建议市民将寄养宠物时,最好自带家中宠物比较熟悉的食物、玩具、窝垫等,以便宠物尽快适应新环境。

## “疫”路有你护民生

# 新冠后皮肤科门诊患者激增

## 专家提醒,“阳康”后变“痒痒”,出现这类情况要当心

台传媒记者章浩

20多岁的小张发烧2天后,腿上突然冒出红疹,奇痒无比。经台州医院皮肤科主治医师余忠义诊断,该症状是感染新冠后引发的干性湿疹。

据余医师介绍,近段时间每天都有数十名跟新冠感染有关的皮肤病患者前来就诊,最多时达五六十个。这些患者一部分是因发烧引发的湿疹,一部分是病毒导致的病毒疹,还有小部分是抗新冠病毒药物引起的过敏,“有的患者病情比较严重,需接受住院治疗。”

### 高烧、不洗澡易引发湿疹

这名姓张的小伙子找到台州医院皮肤科时,双腿皮肤已经出现溃烂,但依然瘙痒

难耐,忍不住想用手抓一抓。

余忠义检查后发现,这是非常典型的干性湿疹。小张自述,前前天感染新冠病毒后,发烧了两天,后来小腿前面就出现了红疹,只是当时不好意思看医生,也不想吃药,太痒的时候就用手抓,没想到越来越严重,把腿都抓烂了。

余忠义介绍,像小张这类情况的患者近期比较多,“这类症状主要是因为皮肤高热后水分流失,易出现湿疹。一般来说挂两天激素,就能康复。”

还有一种湿疹是清洁不到位引起的。他说,感染新冠发烧后出汗比较多,没有及时清洗的汗水反复刺激皮肤,引起全身性瘙痒。

余忠义特别说明,近期不少“小阳人”的皮肤病都跟清洁不到位、皮肤滋润度不够有关,“网上一流传阳后不能洗澡的说

法,其实这是不对的,洗澡不是不能洗,而是水温不要过高,洗的时间不要太长。在不着凉的基础上,做好身体清洁和保湿,有利于促进表皮自我恢复。”

### 退烧后出现多种病毒性反应

除了外在因素,其实新冠病毒本身也会引起皮肤疾病,也就是常说的病毒疹。

几天前,余忠义接诊了一名40多岁的男子,其身体的红疹发得很厉害,整个人浮肿,连嘴巴都烂了,“这是重型多形性红斑,需入院治疗。”

该患者说,他之前发了5天烧,后来皮肤出现红疹,一开始还是一小片,后来面积越来越大,嘴巴烂了后,胃口更差了,吃不下东西。

余忠义介绍,多形性红斑在冬春季本

就很常见,大部分是因为感冒之类的病毒感染引起的病毒性反应,近期因为感染新冠出现这类疾病的患者也多了。他说,这种病不是特别痒,但全身会出现一片片红色,类似于射击用的靶,一环套一环,患者一旦出口腔黏膜损害就是重型,有一定死亡率。

他提醒,患有该病的人一定要注意补充营养,除了网上专家说的牛奶、鸡蛋、新鲜蔬果、鱼虾肉类等食物,只要煮得烂一点,也都可以吃。“目前那位入院患者经过相关治疗,并补充了大量营养,已经好多了。”

“从目前接诊情况来看,现阶段‘小阳人’的皮肤病主要是发烧和病毒引起的,另有部分患者是由免疫力降低和药物引发的过敏。”余忠义说,患者一旦发现症状加重,就要及时到医院就诊,避免病情加重。

## 街巷微闻

# 4岁女儿走失浑不知 直到民警打来电话

本报讯(通讯员何文斌)1月11日上午9时许,好心群众将一个迷路女孩送到台州市公安局椒江分局派出所值班室,希望民警帮助寻找小女孩的家人。

民警一边安抚小女孩情绪,一边耐心询问小女孩及家人的信息。几经周折,终于联系上了小女孩的母亲。小女孩母亲接到民警的电话,才知道女儿走失,立即放下手头活,急急忙忙跑到派出所。

后经了解,小女孩4岁,当天上午跟随母亲到前所街道一家眼镜厂上班。其间,贪玩的小女孩趁母亲不注意,偷偷溜了出去,结果迷路了。一名好心群众看到小女孩不停哭泣,疑似迷路了,就带着她来到派出所。

警方提醒:家长平时要对孩子进行安全教育,告诉他们一定要紧跟随行大人,大人则要保证孩子在自己的视线范围内,不要留孩子独自玩耍。同时,家长还要教会孩子一些日常知识,比如父母的姓名、联系电话、家庭地址等,也可以在孩子口袋里放一张写有家长姓名、亲人联系方式的卡片,万一孩子走失了,方便警察寻找。

## 先送小礼物再骗你

# 椒江一女子 被骗45万余元

本报讯(通讯员陈怡)天上掉馅饼,要当心,骗子可能已经盯上了你。近日,椒江的汪女士就因此被骗了45万余元。

1月8日晚,汪女士收到一条菜鸟驿站发来的短信。“我当时很好奇,自己并没有买东西,怎么会有快递。”汪女士收下快递,发现里面装着一盒暖宝宝。1月9日下午,她接到一个400开头的陌生电话,对方说暖宝宝是送的小礼物,并邀请她进群聊,获取更多优惠。

汪女士没有多想,申请加入了群聊,还按照对方要求下载了一款名为“symphony”的App。下载注册后,有一个“助理李娜”的微信联系汪女士开始做任务。“李娜”又把汪女士推荐给“数据部一王佳怡”,教汪女士做任务的具体操作。之后,汪女士还被拉进一个“共生科技抢任务群”,抢到了一个任务。

本以为按要求做完任务就可赚钱,没想到在提现时却被告知操作失误,需要继续做任务。汪女士只好按照客服要求,继续向对方指定账户充值,她多次转账,共计人民币45万余元,直到手头没钱了,才意识到自己被骗。她立即拨打了报警电话。

目前,椒江警方已立案侦查。

“这其实是刷单骗局的升级版,免费赠送的礼物价值不过几十块,目的是让受害人降低警惕,掉进刷单诈骗的陷阱中。”椒江公安分局反诈中心民警徐可凡介绍,骗子以发放小礼物的形式获取受害人的信任,通过电话、短信等方式将受害人拉进群聊,再诱导其下载并注册设定的App开始做刷单的任务。“先做小任务及时返利,使受害人尝到甜头,再要求受害人刷大单,诱导受害人在少量金额投入后,加大投入金额才能完成提现,当受害人想要提现时,便称其操作失误无法提现,进而达到诈骗的目的。”

警方提醒,不要有贪图小便宜和轻轻松松赚大钱的心理,不要轻信网上所谓的高额回报,不要轻易点击陌生人发来的链接。找兼职工作要去正规的招聘、公司和中介平台,签订劳务合同,以保护自己的合法权益。对低投资、高回报的一些投资的项目一定要加强警惕。同时对陌生号码发来的不明网站和APP链接,切勿因有诱惑放松警惕,造成更大损失。

# 5天3次偷同一家店 男子被刑事拘留

本报讯(通讯员孔若敏)俗话说事不过三,偏偏有个窃贼,在一次偶然“薅羊毛”得手后便上了瘾,连续3次逮着同一家店铺“薅”,最终把自己送进了看守所。1月9日晚,温岭市城东街道某店铺老板陈先生报警,称价值5800元的电缆线被偷。

据了解,陈先生当晚到店铺地下室变电房拿东西,结果发现一陌生男子手里正拿着电缆线,对方看到陈先生起身就往外跑。察觉到不对劲的陈先生立刻冲进变电房查看情况,才发现变电房的房门被撬,电缆线被切断偷走。

后经过警方深入调查,发现一男子行迹可疑连续几天多次背包进入现场,有重大作案嫌疑。民警很快锁定嫌疑男子姚某,并于1月10日上午将其抓获。

经审讯,姚某如实供述了其盗窃电缆线的事实。姚某无业,1月初,抱着偷点东西换钱的心思来到陈先生店铺附近转悠,看到店铺在装修,便大摇大摆地进入店内,将地上两卷电缆线装进包里带走,第二天转手卖给了收废品的。第一次盗窃轻松得手,他又第二次、第三次的“光顾”陈先生的店铺,不料在第三次行窃过程中被陈先生撞个正着。

目前,姚某因涉嫌盗窃罪被温岭警方刑事拘留,案件还在进一步调查中。

# 天台:让共享法庭“动起来”

## 重大项目推进到哪里,“共享法庭”就跟进到哪里

台传媒记者章浩

“工程上有什么法律上的问题,当面问法官,法官的说法自然信得过!”当下,在天台各重点工程工地上,但凡遇到纠纷,矛盾双方第一时间会想到找法官解决。

为专项预防和化解重点项目推进过程中的矛盾纠纷,聚焦重大工程项目建设实际司法需求,2022年3月,天台法院围绕县委中心工作,前移服务端口,在全市范围首创移动式特设“共享法庭”,为重大项目推进按下“稳定器”。

截至当年12月底,天台法院移动式特设“共享法庭”共成功化解纠纷2435起,成功率达七成以上。

### 重点项目法官现场办公

天台法院移动式特设“共享法庭”的设

立,最初还要从天台县去年的一项重点工程项目说起。

“2021年9月,一重点工程因为钢管租赁纠纷找到我们。”天台法院民事审判第一庭庭长张修峰介绍,当时钢管的租赁期已到期,但施工方主体发生了切换,新的施工方因为工程所需仍要用到这些钢管,双方却因为合同问题协商不下。

张修峰说,由于施工方和钢管出租公司加起来有多达十多家单位,涉及人员众多,各方意见也不统一,“为了让租赁方不急于拆钢管,我和法官助理等几位同事数次来到工地现场,了解纠纷的具体细节和各方诉求。”

在沟通过程中,他和同事详细讲解了合同衔接方面的法律知识,并就具体条款,联合县政府等部门数次召集矛盾各方进行协商。

3个月,工程的钢管租赁纠纷得以顺利解决,部分合同得以重新签订,还有部分纠纷通过协商得以解决。

“协商的同时,工程的进度一点也没耽误。”张修峰介绍。

### 开创司法服务新模式

“重大项目往往涉及主体众多,在推进中常常会遇到劳资、施工安全、工程建设等各类问题。”张修峰说,钢管租赁纠纷的办结,可以说为化解重大项目中的纠纷,提供了可复制的经验,该案中的一些做法随后以机制的形式确立下来,运用到其他重大项目中。

2022年3月,天台法院建立移动式特设“共享法庭”,采取“线上线下”相结合的方式,择优选派特邀调解员,和项目组组建调解团队,依托项目特设“共享法庭”,实现联系法官、调解员、项目工作人员、当事人四方在线调解。

“具体来说,也就是为每个重大项目搭建起‘一体化’联动平台,实行1+1+1+X三

级联动机制。”张修峰解释,即1名联系院领导、1名联系法官、1名庭务主任、X名专职调解员,针对项目推进过程中的苗头性、争议性事项,实时线上沟通交流,并由庭务主任作统一答复。

同时,成立政策解答专班,成员涵盖立案、民事、行政、执行等10个业务部门负责人,协助庭务主任做好释法明理工作。

为了让工作人员提供专业化法律服务,天台法院法官们梳理了重大项目审判实践中发现的常见法律问题,并结合典型案例,通过“共享法庭”对项目组人员进行线上培训。

在案件调解过程中,庭务主任不定期发起一次线上项目推进工作例会,分析总结项目建设过程中的涉法问题,研究对策,部署落实。

“从效果来看,这个模式的办案效率很高,后来的很多纠纷都不用经过后期的诉讼、审判,直接在矛盾源头得以化解。”张修峰说。



草莓俏 果农笑

随着春节临近,温岭市新河镇六闸湖村草莓种植基地迎来销售高峰期,冬季草莓稀少,销路好,价格高,收入相当可观。图为1月10日,果农正在大棚里采摘草莓。

台传媒通讯员周学军 林绍禹摄